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Μια λαμπρή εκδήλωση για ένα μεγάλο δάσκαλο
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Μια ξεχωριστή βραδιά έζησε χτες, Δευτέρα 30 Νοεμβρίου, η Θεσσαλονίκη. Στο 
Κέντρο Πολιτισμού της Δυτικής Θεσσαλονίκης, στην επαρχία της Ι. Μητροπόλεως 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, η οικεία Μητρόπολη από κοινού με την Ι.Μ. 
Βατοπαιδίου τίμησαν μια εξέχουσα προσωπικότητα της σύγχρονης Ορθόδοξης 
Θεολογίας, τον Ομότιμο Καθηγητή Θεολογίας του ΑΠΘ Γεώργιο Μαντζαρίδη. Η 
συγκεκριμένη εκδήλωση τιμής είχε το γενικό τίτλο:”Χριστιανική ηθική και 
Πατερική θεολογία” και έγινε με την ευκαιρία της μνημειώδους επανέκδοσης 
της Χριστιανικής Ηθικής από την Ι.Μ. Βατοπαιδίου.
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Σε μια κατάμεστη αίθουσα του Κέντρου προσήλθε πλήθος κόσμου: Επίσκοποι, 
ηγούμενοι, κληρικοί, μοναχοί, μοναχές, πανεπιστημιακοί δάσκαλοι και πολλοί απλοί 
άνθρωποι, κατέθεσαν την παρουσία τους για να συνεισφέρουν στην εξαίρετη αυτή 
απόδοση τιμής στον άνθρωπο που με το λόγο και το ήθος του δίδαξε (και 
εξακολουθεί να διδάσκει) γενιές ολόκληρες στην Ελλάδα – και σε ολόκληρο τον 
κόσμο με τα έργα του.

Την εκδήλωση άνοιξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως 
κ. Βαρνάβας, ο οποίος μίλησε για «Το εκκλησιαστικό φρόνημα του Καθηγητού κ. 
Γ. Μαντζαρίδη». Ο επιχώριος Επίσκοπος αναφέρθηκε εκτενώς στην προσφυγική 
καταγωγή του τιμωμένου και στις πολυδιάστατες πτυχές του εκκλησιαστικού του 
ήθους.

Ακολούθως, πήρε το λόγο ο μαθητής και διάδοχος του τιμώμενου Καθηγητή, 
Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Καλλιακμάνης, Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ο οποίος μίλησε με 
θέμα: «Η Ορθόδοξη θεολογική Ηθική του Καθηγητού κ. Γεωργίου Μαντζαρίδη». 
Στο λόγο του, ο διαπρεπής κληρικός εξήρε τη μέγιστη προσφορά του δασκάλου 
του στα θεολογικά γράμματα.

Κατόπιν, μίλησε ο Αρχιμανδρίτης Ζαχαρίας της Ιεράς Μονής Τιμίου 
Προδρόμου, Έσσεξ Αγγλίας, με θέμα: «Ο οντολογικός χαρακτήρας του 
χριστιανικού ήθους», αναφερόμενος στις βασικές αρχές της Χριστιανικής Ηθικής, 
κυρίως όπως την πρόβαλλε ο μακαριστός γέρ. Σωφρόνιος και Καθηγητής 
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Μαντζαρίδης.

Επόμενος ομιλητής ήταν ο Αρχιμανδρίτης Ελισαίος, Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Σίμωνος Πέτρας, ο οποίος μίλησε σχετικά με το θέμα: «Θεία Ευχαριστία 
και λειτουργικός χρόνος», όπως κυρίως το ανέδειξε ο Γ. Μαντζαρίδης

Τη σειρά των ομιλιών έλεισε ο Αρχιμανδρίτης Εφραίμ, Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, ο οποίος συνέκρινε «Ακαδημαϊκή και 
εμπειρική θεολογία» με βάση τη διδασκαλία του τιμώμενου Καθηγητή, μη 
παραλείποντας ωστόσο να καταθέσει την προσωπική εμπειρία που είχε ο 
τελευταίος με χαρισματικές προσωπικότητες της Αγιορείτικης Πολιτείας.

Ακολούθησε η απονομή τιμητικών διακρίσεων, κατά την οποία ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Νεαπόλεως απένειμε το Χρυσό Σταυρό του Αγίου Γεωργίου της 
Μητρόπολης στον Καθηγητή, ενώ ο Πανοσιολ. Καθηγούμενος της Ι.Μ. Βατοπαιδίου 
του παρέδωσε ένα αντίγραφο-κομψοτέχνημα της Παναγίας Βηματάρισσας.

Η βραδιά έκλεισε με την αντιφώνηση του τιμώμενου Ομοτίμου Καθηγητού κ. 
Γεωργίου Μαντζαρίδη. Στο λόγο του, ο σεβααστός δάσκαλος πολλών εκ των 
παρισταμένων αναφέρθηκε στο κεντρικό ζήτημα της εν Χριστώ ελευθερίας και 
ευχαρίστησε τους διοργανωτές της προς τιμήν του συνάντησης.

Την εκδήλωση παρουσίασε ο κ. Νικόλαος Κόιος, Διευθυντής Σύνταξης του 
διαδικτυακού περιοδικού «Πεμπτουσία» και Επίκουρος Καθηγητής της Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης, ενώ στο χώρο της εκδήλωσης θα 
λειτούργησε Έκθεση Ορθόδοξου Χριστιανικού Βιβλίου από τις εκδόσεις «Εν Πλω».

Πλουσιότερο φωτογραφικό υλικό μπορείτε να βρείτε στη ΦΩΤΟΘΗΚΗ της 
Ιστοσελίδας μας

Στην Οργανωτική Επιτροπή συμμετείχαν οι:

Αρχιμ. Διονύσιος Πατσάνης, Πρωτοσύγκελλος Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως.

Πρωτοπρ. Βασίλειος Καλλιακμάνης, Καθηγητής Τμήματος Θεολογίας Α.Π.Θ.

Νικόλαος Κόϊος, Επίκουρος Καθηγητής Α.Ε.Α.Θ., Διευθυντής Σύνταξης του 
διαδικτυακού περιοδικού «Πεμπτουσία».

Πέτρος Παναγιωτόπουλος, Δρ. Θεολογίας – Φυσικός, Αρχισυντάκτης Θρησκείας 
του διαδικτυακού περιοδικού «Πεμπτουσία».

Χορηγός επικοινωνίας: «Πεμπτουσία»


